
Σύνοδος ΝΑΤΟ, Βαρσοβία 8–9 Ιουλίου

Κλιμακώνεται η επιθετικότητα των ιμπεριαλιστών
Ανάγκη μαζικής πάλης ενάντια στον πόλεμο

Η 27η Σύνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ στις 8–9 Ιουλίου στη Βαρσοβία έκανε για ακόμα μια φορά σαφές ότι οι
ιμπεριαλιστές εντείνουν τις πολεμικές προετοιμασίες τους, σφίγγοντας τον κλοιό περικύκλωσης της
Ρωσίας και προετοιμάζοντας μια τεράστια σύγκρουση μαζί της, συσσωρεύοντας τεράστιους κινδύνους
για τους λαούς και για το μέλλον της ανθρωπότητας.

Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε ο γ.γ. του ΝΑΤΟ, Γενς Στόλτενμπεργκ: «Οι αποφάσεις της Βαρσοβίας θα
μορφοποιήσουν την στρατηγική μας για πολλά χρόνια μπροστά… Οι εναέριες δυνάμεις μας είναι
απλωμένες από τη Βαλτική ως την Τουρκία. Οι χερσαίες από το Κόσοβο ως το Αφγανιστάν. Και οι
ναυτικές από τον Ατλαντικό ως της Μεσόγειο και τη Μαύρη Θάλασσα… Σε λίγοτερο από δύο χρόνια
από την προηγούμενη Σύνοδο Κορυφής, κάναμε πολύ σημαντικά βήματα και τώρα προχωράμε κι άλλο
μπροστά. Ενισχύουμε την στρατιωτική παρουσία μας στις χώρες της Βαλτικής, σε Πολωνία και Ρουμανία.
Επίσης τη βαλλιστική μας άμυνα ως τα ανατολικά». Το τελευταίο αναφέρεται στην επίσημη ένταξη στη
δικαιοδοσία του ΝΑΤΟ της βάσης Ντεσεβέλου στη Ρουμανία, που αποτελεί μέρος της αντιπυραυλικής
ασπίδας στην αντιπαράθεση πυρηνικών όπλων με τη Ρωσία (θα φτιαχτεί και άλλη τέτοια βάση στο
Ρεντζίκοβο της Πολωνίας). Η Ρωσία έχει αντιδράσει, απειλώντας με εγκατάσταση νέων δικών της
πυραύλων σε Κριμαία και Καλίνινγκραντ.

Βασική απόφαση της Συνόδου ήταν η ανάπτυξη 4.000 νατοϊκών στρατιωτών στην Πολωνία και στις
χώρες της Βαλτικής (όπου κυριαρχούν αντιδραστικές, δεξιές, ρατσιστικές, εθνικιστικές και ανοιχτά
αντικομμουνιστικές δυνάμεις). Ο Στόλτενμπεργκ χαρακτήρισε την απόφαση «ιστορική»: πράγματι,
πρόκειται για τη μεγαλύτερη στρατιωτική παράταξη του ΝΑΤΟ μετά το τέλος του Ψυχρού
Πολέμου! Επειδή η Γερμανία και το ΝΑΤΟ συνολικά συνεχίζουν να δεσμεύονται από τη συμφωνία του
1997 με τη Ρωσία (η οποία είχε συγκατατεθεί στη διεύρυνση του ΝΑΤΟ στα εδάφη της πρώην ΕΣΣΔ, με
τον όρο να μην σταθμεύουν εκεί μόνιμα νατοϊκές δυνάμεις), η ανάπτυξη αυτής της στρατιωτικής δύναμης
θα γίνεται εκ περιτροπής σε διαφορετικές χώρες (Εσθονία, Λετονία, Λιθουανία, Πολωνία). Είχε προηγηθεί
τον Ιούνιο μια πολύ μεγάλη στρατιωτική άσκηση στα σύνορα με τη Ρωσία (οι ασκήσεις αυτές είναι
διαρκείς). Ταυτόχρονα, συγκροτείται πολυεθνική ταξιαρχία στη Ρουμανία, με άμεση υποστήριξη από τη
Βουλγαρία, για τον έλεγχο της Μαύρης Θάλασσας.

Παράλληλα, στη Βαρσοβία καταγράφηκε η πρόοδος του ΝΑΤΟ στην υλοποίηση των αποφάσεων της
προηγούμενης Συνόδου (Readiness Action Plan) στην Ουαλία πριν δύο χρόνια. Τριπλασιάστηκαν οι
άμεσα διαθέσιμες νατοϊκές δυνάμεις – και είναι ήδη αναπτυγμένες έξι μονάδες σε Πολωνία, Βουλγαρία και
Ρουμανία, ενώ αργότερα το 2016 θα είναι έτοιμες κι άλλες σε Ουγγαρία και Σλοβακία. Στήθηκε
στρατηγείο του ΝΑΤΟ στην Πολωνία και ετοιμάζεται η έναρξη λειτουργίας ενός ακόμα στη Ρουμανία.

Eπίσης, στη Σύνοδο συζητήθηκε μεταξύ άλλων η κατάσταση και η εμπλοκή του ΝΑΤΟ στο Αφγανιστάν, η
ενίσχυση της Ουκρανίας και η βαθύτερη ενσωμάτωσή της στα νατοϊκά σχέδια (μέσω της Επιτροπής
ΝΑΤΟ–Ουκρανίας) απέναντι στη Ρωσία και αντίστοιχα σχέδια για τη Γεωργία και τη Μολδαβία. Και βέβαια
οι επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ στην ανατολική Μεσόγειο (μέσω της νατοϊκής αρμάδας SNMG2, που αλωνίζει
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και στο Αιγαίο).

Στο βάθος της αντιπαράθεσης των δυτικών ιμπεριαλιστών με τη Ρωσία βρίσκεται και η Κίνα, την οποία
ιδιαίτερα οι ΗΠΑ επιχειρούν επίσης να περικυκλώσουν και ελέγξουν. Τελευταία τους κίνηση (σε μια σειρά
βάσεων που ήδη έχουν εγκαταστήσει/αναβαθμίσει, στρατιωτικών συμφωνιών που έχουν συνάψει και
ασκήσεων που εκτελούν σε Ειρηνικό και Ινδικό Ωκεανό) η εγκατάσταση αμερικάνικου πυραυλικού
συστήματος στη Νότια Κορέα.

Οι άθλιοι και επικίνδυνοι της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ–ΑΝΕΛ, ο Τσίπρας και ο υπουργός εξωτερικών
Κοτζιάς, εμφανίστηκαν ιδιαίτερα πρόθυμοι να συνδράμουν στην προώθηση των
ιμπεριαλιστικών σχεδίων. Ενέκριναν πλήρως τις αποφάσεις της Συνόδου. Με το νέο νατοϊκό εύρημα
της «προβολής σταθερότητας» στην ευρύτερη περιοχή, ο Τσίπρας φέρεται ότι αποδέχθηκε η Ελλάδα να
συνεισφέρει στην «οικοδόμηση αμυντικών δυνατοτήτων»(!) του Ιράκ, ενώ στο όνομα της «καταπολέμησης
της τρομοκρατίας και του Ισλαμικού Κράτους» έθεσε ξανά στη διάθεση των νατοϊκών ιπτάμενων ραντάρ
(AWACS) τα ελληνικά αεροδρόμια. Ακόμα, είναι έτοιμοι να δώσουν βάσεις (Σούδα) και κάθε βοήθεια στους
ιμπεριαλιστές, για τις επεμβάσεις που σχεδιάζουν στη Λιβύη, αρκεί υποτίθεται να το αιτηθούν οι «νόμιμες
αρχές» της χώρας (μια χώρα διαλυμένη και τριχοτομημένη). Όχι μόνο έχουν φέρει το ΝΑΤΟ στο Αιγαίο
στο όνομα του «προσφυγικού» (στην πραγματικότητα παίζει ρόλο στην περικύκλωση της Ρωσίας από τη
θάλασσα), αλλά ο Τσίπρας δήλωσε ότι αυτή η αποστολή πρέπει να επεκταθεί και σε άλλες περιοχές και να
αναπτύξει πλήρως τις δυνατότητές της. Έχουν φροντίσει να παραστέκονται ως σύμμαχοι στους
δικτάτορες και σφαγείς της Αιγύπτου και του Ισραήλ – ενώ η Ελλάδα των Μνημονίων, της φτώχειας και
εξαθλίωσης του ελληνικού λαού, είναι 3η στο ΝΑΤΟ σε στρατιωτικές δαπάνες ως ποσοστό του ΑΕΠ:
από τα 28 μέλη, μόνο 5 ξεπερνούν το όριο του 2%, ανάμεσά τους φυσικά οι ΗΠΑ… και η Ελλάδα! Την ίδια
στιγμή ο Μητσοτάκης, άλλο «καλό παιδί» του ΝΑΤΟ, της ΕΕ και των δυτικών ιμπεριαλιστών,
επισκεπτόταν το Ισραήλ, το οποίο χαρακτήρισε ξανά «στρατηγικό εταίρο», για να δώσει κι αυτός τα
διαπιστευτήριά του στην προώθηση των ιμπεριαλιστικών σχεδίων.

Τα σύννεφα νέων επεμβάσεων και πολέμων πυκνώνουν επικίνδυνα. Η σύγκρουση των δυτικών
ιμπεριαλιστών, των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ με τη Ρωσία (και άλλες ισχυρές δυνάμεις της εποχής μας)
κινδυνεύει να αποβεί ολέθρια για το μέλλον της ανθρωπότητας, δεδομένης και της τρομακτικής
καταστροφικής ισχύς των σύγχρονων όπλων. Η απειλή του πολέμου τρέφεται από την κρίση και το
σάπισμα του καπιταλισμού – και δεν μπορεί να θαφτεί παρά μαζί του. Το εργατικό κίνημα στην
Ευρώπη και την Ελλάδα είναι επείγον να αφυπνιστεί στην πάλη του ενάντια στον ιμπεριαλισμό
και τον πόλεμο, να την αναλάβει ενεργητικά και αγωνιστικά, καθώς είναι όρος επιβίωσής του.


